

笔尖上的“父爱”，高墙内囚子晒家书

有这样一群特殊的人，他们为人父、为人子，却因违法犯罪而被法律禁锢在高墙内，无法与父亲或子女团聚。昨日，在父亲节来临之际，蜀山监狱的服刑人员们晒出了一封封感人肺腑的家书。

■ 许永龙 记者 马冰璐 文/图



一服刑人员写家书时不禁落泪

中年汉子的家书里夹着减刑裁定书

48岁的阿伟(化名)和很多同龄的中年汉子一样，内敛含蓄，在给年过七旬的父亲的家书中，他不好意思写下“爸爸，我爱你”这样的话。但他准备了一份特殊的“礼物”给父亲，“是一份减刑裁定书的复印件，我特地请监狱民警帮我复印的。”

他深知，对于父亲而言，没有比这份减刑裁定书更好的“定心丸”了，“写千言万语，都不如它好。”

提起年迈的父亲，阿伟语带哽咽，自从2011年，他因盗窃罪入狱服刑后，他便成为父亲心头难以放下的“牵

挂”。3年多来，父亲每年都拖着病体，辗转千里来合肥看他，“每一次见面，他重复最多的话就是：‘儿子，好好改造，早日回家’。”

他在家书中写道：“爸爸，父亲节要到了，这是我前不久拿到的减刑1年6个月的裁定书，算是我送给您的节日礼物，我会努力改造，争取多减刑，早日回家。”

他向女儿承诺“早日重获新生”

如果不是贪念，阿亮(化名)此时应该身在温暖的家中，与妻子女幸福地生活。可一切在2009年，他将手伸向公款的那一刻改变了。

如今，他的女儿已经8岁了，提起女儿，他显得格外健谈，“她很乖巧听话，从来不让父母操心。”说着，他忍不住落泪，“如果不是被贪念所困，我现在应该在家给她辅导功课，做个称职的好爸爸。”

在家书里，他写下了之前与女儿团聚的场景，“那一天是监狱的开放日，我见到了乖巧可爱的你，你害羞地喊我：‘爸爸’……女儿，那一天是爸爸入狱后最开心的一天。”他还在家书中郑重地向女儿承诺道：“爸爸一定好好改造，早日重获新生，回家与你团聚，做一个称职的好爸爸。”

据了解，如今，阿亮已由无期徒刑减为有期徒刑。

昔日仇恨父母的90后写下感恩家书

21岁的阿力(化名)稚气未脱，父亲在写给他的家书中，亲切地称呼他的乳名，“在他眼里，我永远是个孩子。”提起这事，他不好意思地挠挠头，笑着说道。

2012年，因入室盗窃，他被判处有期徒刑7年6个月，当时的他还是一个桀骜不驯的小伙子。他对父母充满了仇恨，他认为，父母对他关心不够，他才走上歧途。

当时，面对前来看他的父母，他一言不发，脸庞上透着冷漠和无视。后来，在监狱心理咨询师的帮助下，他开始提笔给父母写家书，如今，他与父母的关系融洽了许多。在家书里，他满怀感恩之情地写道：“爸爸，谢谢你和妈妈没有放弃我，一直默默地关心我，以前说了太多让你们伤心的话，以后不会了，我会努力改造，早日回到你们身边……爸爸，我爱你，等以后我回家了，每年都陪你过父亲节！”

据了解，在监狱方面的倡导下，全体服刑人员都提笔写下了家书，正陆续寄往家中，一些服刑人员已收到家人的回信。此外，监狱方面还面向服刑人员征集家书，并开展评比活动，汇集感恩亲人、回报社会的正能量。

科技创新成大湖名城“新翅膀”

城市要发展，靠的是产业，产业要升级，需要高新技术的革新和驱动作为“强心剂”。

今年一季度，合肥多项经济指标跻身全国省会城市十强，其中合肥科技创新的健康发展起到关键作用，一季度，合肥高新技术产值和增加值分别达到1071.6亿元和270.8亿元，完成技术合同交易额8.4亿元，增长23%，占全省66%。科技发展，已经越来越成为合肥经济增长的“新翅膀”。

■ 记者 宁大龙



先研院主楼未来中心外景

创新：政府高校“协同创新”成未来趋势

日前，记者探访了位于安徽省合肥市高新技术产业开发区的中国科大先进技术研究院。整个研究院主楼共14层，总面积13.8万平方米，已于日前通过竣工验收并交付使用。

这里汇聚着合肥未来网络先导试验网管中心、量子通信南北干线运管中心、国际技术转移中心、国际技术创新服务外包平台等一批国家级、战略性的科技创新平台及大批联合实验室、研发平台、工程技术研究中心等各类创新联合体。

“当前正处于产业结构和经济增长模式转型期，从‘中国制造’向‘中国创造’的转变需要原始创新能力的进一步提升。在此背景下，安徽省、中国科学院、合肥市、中国科学技术大学决定四方共建中国科学技术大学先进技术研究院。”先研院相关负责人告诉记者，未来，这种“省院合作、市校共建”的原则，将在合肥范围内进行普及。

发展：政府为新型产业“保驾护航”

世界各地培育发展战略性新兴产业的实践表明，驱动战略性新兴产业发展的因素很多，包括企业创新、基础研究、技术储备、资金投入、人才体系等等。政府如何以市场为主导，发挥其重要作用？

在合肥，这主要体现在：形成期实行培育政策、成长期实行保护政策、成熟期实行扶持政策，以科技支撑新兴产业发展，加速转型发展。

以目前备受关注的新能源汽车项目为例，目前，合肥市聚集了新能源汽车产业链企业30多家，建成年产1万辆电动轿车生产线、1000辆电动客车生产线、1万辆电动商用车生产线和1.25亿安时车用锂电池生产线。诞生了全国首条纯电动车公交线路，推广纯电动汽车8813辆，居全国首位。

未来：科技融入经济成为新着力点

作为全国唯一的科技创新型试点市和首批国家创新型试点城市，合肥近年来先后获批首批新能源汽车推广应用示范城市、全国首批“智慧城市”试点城市、国家知识产权示范城市、国家科技和金融结合试点、国家文化和科技融合示范基地、合肥国家农业科技园区、连续8次蝉联全国科技进步先进市称号，进入国家股权激励政策试验区序列。

“十二五”以来，合肥市各项创新指标快速增长，2011~2013年高新技术增加值由733.6亿元增长到1003.8亿元。在全国省会城市中，2011~2013年国家级高新技术企业数和高新技术产业产值保持在第8位。据2012、2013连续两年英国《自然》杂志，合肥的基础科研实力位居全国第三，仅次于北京、上海。

记者手记

“最后一公里”的探索与博弈

科技成果转化经济增长，大体要经历“研发—中试—产业化”的三个阶段。其中，前后两个环节分别有高校院所和产业界的驱动，唯有不可或缺的中试环节，成为许多科技成果难以逾越的“死亡峡谷”，破解科技成果转化“最后一公里”问题，成为科研成果最终转化的最大难题。

为了解决这个难题，合肥搭建了各类创新要素流动的桥梁，统筹分散的科技资源，在聚焦上、合作上、体制上进行了大胆的突破和尝试，打造一批高端创新研发平台，通过对新兴技术的扶持和对新兴技术企业的帮助，大大缩短了新技术从研发到产业化所需要的时间和过程，形成了技术转化服务、科技转化为经济的“最快捷径”。

以科技带动经济，以创新刺激产业，合肥，这个全力建设具有较强综合实力的区域性特大城市和具有品牌效应的知名城市，正在为全省探索一条示范性的崛起之路。

安徽省产权交易中心项目招租公告

一、合肥市安庆路268号3间商业用房出租

项目名称：合肥市安庆路268号3间商业用房出租

项目简介：拟出租标的为合肥市安庆路268号3间商业用房，周边商业气氛浓厚、交通便利。

出租价格：标的A12：人民币8.112万元/年；标的A17：人民币7.2万元/年；标的B1：人民币10.92万元/年。

咨询电话：0551-62871622 联系人：王女士

二、安徽省司法厅淮河路335号商办楼及西附楼部分招租

项目名称：安徽省司法厅淮河路335号商办楼及西附楼部分招租

项目简介：拟出租标的为安徽省司法厅淮河路335号商办楼及部分西附楼，位于淮河路中段，门面沿街，毗邻城隍庙，地理位置优越，商业气氛浓厚。

出租价格：人民币42万元/年

咨询电话：0551-62871609 联系人：武玉

以上项目详情，请登录安徽省产权交易中心网站(www.aace.com.cn)。

联系地址：合肥市屯溪路239号富广大厦17楼。

安徽省产权交易中心
二〇一四年六月十二日